



**Posudek na rigorózní práci Mgr. Václava Vlka na téma
„Ochrana osobnosti jako prostředek obrany proti nesprávnému
úřednímu postupu“**

Předložená rigorózní práce se zabývá individuálně zvolenou tématikou v celkovém rozsahu devadesáti stran textu. Především je třeba zdůraznit aktuálnost zpracovávané tematiky ve vztahu k řadě situací a konkrétních kauz, ve kterých právě ochrana osobnosti v uvedeném kontextu sehrává zásadní význam.

Autor se danou tématikou zabývá se zjevnou znalostí teoretické i praktické stránky této oblasti. K přednostem práce patří i vnitřní logické a systematické členění jednotlivých částí této práce. Autor správně poukazuje na časté porušování osobnostních práv ze strany státu, a to i ve vztahu k problematice délky procesu. Kritickému rozboru podrobuje v této souvislosti i rozhodovací praxi soudů.

Za vhodnou a správnou považují argumentaci v části 2.2. týkající se úřední vědecké, umělecké a reportážní licence. Pro jednotlivé kategorie jsou zde uváděny vhodné příklady, a tyto jsou podrobeny vesměs velmi kvalifikovanému rozboru.

Rovněž velmi kladně je možno hodnotit část práce, která se týká zavinění a liberace. Autor podrobuje detailnímu rozboru zejména otázku svolení poškozeného a vhodným způsobem argumentuje i problematiku výkonu úředního postupu, při kterém došlo k překročení mezí svěřeného výkonu.

K pozitivům práce patří nejen věcně správná a přiměřená argumentace, ale také celkově velmi dobrá jazyková a literární úroveň zpracování dané tematiky. Autor dochází k podloženým závěrům a formuluje i přiměřená východiska v oblasti úvah de lege ferenda.

Z drobných výhrad k této práci lze snad uvést určitou absenci širšího záběru zahraniční literatury s výjimkou judikatury ESLP, která tento nedostatek do značné míry vyvažuje. Totéž je možno konstatovat, pokud jde o některé dílčí nedostatky při označování pramenů v poznámkách pod čarou.

Celkově lze konstatovat, že předložená práce odpovídá požadavkům kladeným na obsahovou i formální úroveň rigorózních prací a je zcela způsobilá pro další postup v rigorózním řízení.

V Praze dne 26. května 2006

prof. JUDr. Jan Kříž
(konzultant)